

我市办理不动产登记“全豫通办”第一证

□记者 马月红

本报讯 3月25日下午,家住中心城区的王女士来到市自然资源和规划局不动产登记中心,申请办理在老家郸城县购买的一套住房不动产登记证明。至此,市、县级层面实现了不动产登记“全豫通办”。

市民王女士说:“现在办理不动产登记真方便,‘全豫通办’的施行,省去了我的来回奔波之苦,我今天办理不动产不用再请假回老家,省事多了。”

王女士还说:“我在郸城县一小区购买了一套住房,以往办理不动产登记证明,需要本人到房屋所在地申请办理不动产登记。现在到市自然资源和规划局不动产登记中心‘全豫通办’服务专窗申请登记就行了。”市自然资源和规划局不动产登记中心相关负责人介绍,像王女士这样的情况,经工作人员人证比对、身份验证后,通过不动产登记平台,将规定材料的电子档案上传至郸城县不动产登记中心专窗,由郸城县不动产登记中心对上传的电子材

料按照登记要求进行核验审查,即时完成受理、审核、登簿工作,免去了来回奔波。

据市自然资源和规划局不动产登记中心相关负责人介绍,近年来,伴随着异地置业兴起,不少家庭在买房卖房过程中涉及一些需要跨区域办理的业务时,往往会因为签合同、递交各类材料,不断往返于不同城市之间,非常不方便,如今按照《河南省不动产登记“全豫通办”总体方案》要求,全面打通区域壁垒,实现信息共享,建立不

动产登记“全豫通办”。通过异地(申请人所在地)申请、网上流转、属地(不动产所在地)办理、网上支付、电子证照推送、EMS邮寄服务等方式,形成“异地申请、属地办理”服务措施,全面提升不动产登记便利化水平。

据了解,目前,市自然资源和规划局不动产登记中心的业务已实现周口市中心城区与辖区部分县(市、区)“域内通办”,近期可实现全市通办,同时我市与焦作市、漯河市也实现了不动产登记业务异地可办“全豫通办”。②9



园林工人冒雨移绿

3月26日下午,园林工人在市体育中心附近冒雨移走绿植。当日,春雨淅淅沥沥,记者在市体育中心附近看到,园林工人正在冒雨移走绿植。据介绍,他们今天要把此地的绿植移走,以便后续种植花卉。绿植移走后,园林工人给空地盖上防尘布,防止泥土被雨水冲到道路上。见习记者 邱一帆 摄

我市社工多形式弘扬家庭美德

□记者 窦娜

本报讯 为大力弘扬中华民族传统家庭美德,进一步提升家庭文明素养,3月25日,周口市民政局、淮阳区民政局、周口市合美社会工作服务中心在淮阳区城关镇从庄小学开展“汇聚社工力量 助力乡村振兴”为主题的宣传活动,吸引了当地众多居民、教师、志愿者、学生积极参与。

活动中,中级社会工作师范云峰以《弘扬时代新风 构建家庭美德》为题,从“爱好自己促成长”“爱好父母行孝道”“爱好社会讲奉献”等方面分享了构建家庭美德的经验。“父母是家庭的根”“孝敬父母的同时也是教育孩子”“多做善事提升自信”……范云峰结合自身经历为大家生动举例,引起在座聆听者的共鸣。

在问答环节,现场听众与社工积

极互动,现场气氛热烈。此次活动加深了大家对社工及社工服务的认识,让大家知道了如何在有需求时寻求社工的关心和帮助、得到更多更好的服务。

活动结束后,有听众表示:“父母是孩子最好的老师,家庭是人生的第一课堂。作为社会及家庭的一员,我们要弘扬时代精神,身体力行,做好榜样,享受美好生活,为社会的发展贡献力量!”

周口市民政局慈善促进和社会工作科负责人褚艳敏介绍,此次宣传活动较好地展示了社工风采,大大提升了社工及社工行业的知名度与认同度,对社工服务和社工行业的发展起到了宣传和促进作用。下一步,他们将持续开展形式多样、内容丰富的社工活动,在社区治理、公益慈善、心理健康等领域积极贡献专业社工力量。②7

淮阳时庄遗址入围 2020年中国考古新发现

□记者 侯俊豫 朱东一

本报讯 3月26日,一年一度的“中国社会科学院考古学论坛·2020年中国考古新发现”在中国历史研究院举行。淮阳时庄遗址入围2020年中国考古新发现。

会议由中国社会科学院考古研究所考古编辑室副主任、考古杂志社副社长曹楠主持。中国社会科学院副院长、党组成员,中国历史研究院院长、党组书记高翔和国家文物局副局长宋新潮先后致辞。

中国社会科学院考古研究所所长陈星灿宣布了2020年中国考古新发现的6个入选项目,分别为:浙江余姚市井头山新石器时代遗址;河南巩义市双槐树新石器时代遗址;湖北武汉市郭元咀商周遗址;宁夏彭阳县姚河塬西周遗址;新疆尉犁县克亚克库都克唐代烽燧;青海都兰县热水墓群2018血渭一号墓。除上述入选的2020

年中国考古新发现外,还评选出7个入围项目,分别是:贵州贵安新区招果洞旧石器时代遗址、河南周口市淮阳时庄遗址、甘肃宁县石家及遇村两周聚落遗址、西藏札达县桑达隆果墓地、江苏徐州市土山二号汉墓、内蒙古武川县坝顶北魏祭天遗址、浙江台州市黄岩沙埠北宋中晚期窑址。此外,埃及卡尔纳克孟图神庙遗址项目获选为2020年国外考古新发现。

据了解,淮阳时庄遗址位于周口市淮阳区四通镇的时庄遗址发掘出土了28座夏代早期“粮仓”遗迹,这是我国目前发现年代最早的“粮食仓储城”。根据碳十四测年数据显示,“粮食仓储城”相当于中原地区的“新砦期”阶段,即文献记载的“太康失国至少康中兴”的夏王朝早期。专家认为,这对于早期夏文化的研究,重新认识夏王朝的社会组织结构、管理水平和早期国家治理能力等具有极其重要的价值。②5

董延喜撰写《百道铭》纪念老子诞辰2592周年



□记者 马月红 文/图

本报讯 3月27日(农历二月十五),老子诞辰2592周年,董延喜撰写《百道铭》以作纪念,书法爱好者樊华为其书写。

被誉为“网络种道者”的董延喜先生,资深媒体人。他创办的道网传媒成为全球最

大的老子文化传播交流平台和学术资源库,拥有会员粉丝超百万。他所创作的《道德经》传家版,成为深受普通百姓欢迎的非常接地气的大众读本;他在全国各地讲授老子文化400多场,得到社会各界的广泛好评;他研发的“生活道学”系列讲座,被列为国家图书馆公开课。②5